
 

 

 

 
 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 GIUGNO 2023 N. 121 

  
II Commissione assembleare permanente                                                               XI Legislatura 
 
 

Presiede il Presidente Andrea Putzu 
 

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 
 
Alle ore 10,20 presso una delle sale adiacenti l’Aula assembleare, via Tiziano 44 Ancona, il 
Presidente, constatato che ai sensi dell’articolo 27 del Regolamento interno la Commissione 
assembleare è stata regolarmente convocata, e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28, è in 
numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale della seduta precedente. L’approvazione viene rinviata. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Parere 
135/23 Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di 
deliberazione concernente: “L.r. n. 7/95, art. 30 –Calendario venatorio regionale2023/2024”. Nomina 
relatori e incontro con il dirigente e il funzionario del Settore forestazione e politiche faunistico 
venatorie –SDA AP/FM della Giunta regionale. 
Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il 
consigliere Marco Ausili e di nominare relatore espressione della minoranza il consigliere Antonio 
Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Proposta di legge 
n. 201/23, ad iniziativa del Consigliere Putzu concernente: Disposizioni di adeguamento della 
legislazione regionale. Nomina relatori, esame ed eventuale approvazione. 
Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza se 
stesso (Andrea Putzu) e di nominare relatore espressione della minoranza il consigliere Antonio 
Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente dichiara aperta la discussione.  
 
Conclusa la discussione, il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 
dell’articolo 28 del Regolamento interno, passa alla votazione degli articoli: 
 
Art. 1 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 2 
votazione: la Commissione approva;  
 
Art. 3 
votazione: la Commissione approva all’unanimità 
 
Art. 4 
votazione: la Commissione approva; 
 
Art. 5 
votazione: la Commissione approva; 
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Art. 6 
votazione: la Commissione approva all’unanimità 
 
Art. 7 
votazione: la Commissione approva. 
 
Concluso l’esame e la votazione degli articoli il Presidente pone in votazione il testo della PDL 
201/2023. 
votazione: la Commissione approva 
 
 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: Nomina relatori 
sui seguenti atti:  
 
Parere n. 136/23 “Richiesta di parere alla competente Commissione Assembleare concernente: 
L.R. n. 29/2021 art. 15 – Approvazione del Programma regionale integrato degli interventi per la 
riqualificazione e valorizzazione dei borghi e centri storici delle Marche –annualità 2023-2025”.  
Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il 
consigliere Marco Ausili e di nominare relatore espressione della minoranza il consigliere Antonio 
Mastrovincenzo. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Parere obbligatorio art. 82 del R.I. su Pdl 196/23, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: 
“Misure per il recupero del patrimonio edilizio dismesso nelle zone montane per fini turistici”. Il 
Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il 
consigliere Giacomo Rossi e di nominare relatore espressione della minoranza la consigliera 
Micaela Vitri. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Proposta di legge n. 186/23 ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifiche alla legge 
regionale 3/2017 ‘Norme per la prevenzione ed il trattamento del gioco d’azzardo patologico e della 
dipendenza da nuove tecnologie e social network’”. Il Presidente pone in votazione la proposta di 
nominare relatore espressione della maggioranza il consigliere Mirko Bilò e di nominare relatore 
espressione della minoranza il consigliere Antonio Mastrovincenzo. La Commissione approva 
all’unanimità. 
 
Proposta di legge n. 190/23 ad iniziativa della Consigliera Marta Ruggeri avente ad oggetto, 
Modifica alla legge regionale 23 febbraio 2005, n. 6, “Legge forestale regionale”. Il Presidente pone 
in votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il consigliere Giacomo 
Rossi e di nominare relatore espressione della minoranza la consigliera Marta Ruggeri. La 
Commissione approva all’unanimità. 
 
Proposta di legge regionale n. 199/23, ad iniziativa del Consigliere Latini concernente: 
“Riconoscimento della Giusta Remunerazione non inferiore ai costi di produzione agricoli e 
zootecnici”. Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare relatore espressione della 
maggioranza il  consigliere Giacomo Rossi e di nominare relatore espressione della minoranza la 
consigliera Micaela Vitri. La Commissione approva all’unanimità. 
 
Proposta di legge n. 202/2023, ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Carancini, 
Casini, Cesetti, Mastrovincenzo concernente: “Modifica alla legge regionale 5 agosto 2021, n.22 
(Disciplina dell'attività commerciale nella regione Marche)”. Il Presidente pone in votazione la 
proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il consigliere Marco Marinangeli e di 
nominare relatore espressione della minoranza il consigliere Andrea Biancani. La Commissione 
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approva all’unanimità. 
 
Rapporto n. 39/2023 L.R. 14 del 2006, Rapporto sullo stato di attuazione delle politiche comunitarie 
per la Sessione Comunitaria del Consiglio. Il Presidente pone in votazione la proposta di nominare 
relatore espressione della maggioranza se stesso (Andrea Putzu) e di nominare relatore 
espressione della minoranza la consigliera Manuela Bora. La Commissione approva all’unanimità 
 
Proposta di atto amministrativo n. 52/23, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: 
“Adeguamento delle procedure per gli impianti realizzati in attuazione dei Programmi pluriennali 
regionali attuativi del Reg. CEE n. 2080/92 – Modifica termine impegni”. Il Presidente pone in 
votazione la proposta di nominare relatore espressione della maggioranza il consigliere Giacomo 
Rossi e di nominare relatore espressione della minoranza il consigliere Antonio Mastrovincenzo. La 
Commissione approva all’unanimità. 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,40 
 
               Il Presidente  
              Andrea Putzu 

                          La Segretaria 
                       Barbara Sardella 
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